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Karlova Studánka odstartuje lázeňskou sezónu s místními spolky. Prameny přijede požehnat 

biskup 

 

KARLOVA STUDÁNKA – Horské lázně Karlova Studánka zahájí v neděli 10. května letošní sezónu 

programem, který propojí místní kulturu s živou lázeňskou atmosférou. Návštěvníci uvidí žehnání 

pramenů, vyzkouší si historický knihtisk, projdou se mezi korzujícím panstvem v dobových kostýmech, 

zatancují si charleston a nahlédnou do tvorby lidí s mentálním postižením. Lázně zároveň připomenou 

své čtyři přírodní léčivé zdroje – vodu, vzduch, rašelinu a plyn. Program nabídne sedm stanovišť a potrvá 

od 10 do 17 hodin. 

 

Při koncipování programu letošního Zahájení lázeňské sezóny kladly horské lázně důraz na zapojení 

místní komunity a regionálních spolků. „Letošním programem chceme ukázat, že lázně nejsou jen o 

procedurách, ale je to místo, kde se potkává historie, kultura i lidé, kteří tu žijí a tvoří. Do programu 

jsme proto začlenili místní komunitu, spolky a sdružení. Chceme tím ukázat, že i na Bruntálsku je živý a 

pestrý kulturní i společenský život. Doufáme, že letošní zahájení sezóny si návštěvníci užijí,“ říká ředitel 

lázní Martin Voženílek. 

Slavnostní den začne v 10 hodin mší svatou v místním kostele Panny Marie Uzdravení nemocných. 

Zároveň v tuto hodinu odstartuje doprovodný programem, který zaujme jak děti, tak i dospělé. Silný 

vizuální moment přinese korzování v dobových kostýmech. Do Karlovy Studánky dorazí Spolek 

panstva, jehož členové oživí atmosféru lázeňských promenád z 19. století. „Samotné oblékání nám trvá 

minimálně hodinu, ale to už musí být šaty připravené a vše k tomu. To znamená krinolína, rukavičky, 

kabelky zvané pompadůrky a šperky. Ale děláme to rádi. Chceme rozdávat eleganci a radost,“ láká do 

Studánky předsedkyně spolku Ivana Hrdličková. 

Po skončení mše se v 11 hodin přesune slavnostní průvod ke zdejšímu pitnému pavilonu k tradičnímu 

žehnání pramenů. Toho se ujme biskup ostravsko-opavské diecéze Martin David. Po něm pak u pavilonu 

vystoupí Pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem. 

Program ale nabídne i méně očekávané momenty. Do Karlovy Studánky dorazí knihtiskař Roman 

Prokeš, který návštěvníkům umožní vyzkoušet si historický tisk na přenosném lisu a odnést si 

vlastnoručně vytvořenou památku. „Přivezu menší rozebíratelný stroj, který běžně vozím do muzeí nebo 

knihoven. Lidé si to mohou sami zkusit – a právě v tom je to kouzlo. Není to jen ukázka, ale zážitek,“ 

vysvětluje Prokeš. Zájemci ho i s historickým knihtiskem najdou od 10 do 17 hodin v altánu pod 

lázeňským domem Libuše.  

 

Součástí programu bude například vystoupení Pěveckého sboru města Vrbna pod Pradědem nebo 

tanečnic charlestonu z Bruntálu, které akci zpestří svým vystoupením i tanečním workshopem se 

samotnými návštěvníky. Spolu s dalšími regionální spolky vystoupí buď v podloubí lázeňského domu 

Libuše anebo v hudební hale. Ta bude od 10:30 do 11 hodin patřit charlestonu a od 13:00 do 13:45 hodin 

dobové módní přehlídce Spolku Panstva. 

Zájemci budou mít také výjimečnou příležitost nahlédnout do památkově chráněné kaple sv. Huberta, 

kde na ně od 14 do 15 hodin čeká komentovaná prohlídka i zajímavá přednáška. „Kaple patří 

k historickým skvostům Karlovy Studánky, její prohlídky jsou velmi oblíbené. Návštěvníky vždy 



 

nadchnou obrazy, samorostový nábytek a taky možnost rozeznít zvony malebné kapličky,“ říká 

rekreoložka lázní Jana Spurná, která bude kaplí provázet společně s Otou Bouzkem. 

Jedním z hlavních motivů letošního ročníku je připomenutí čtyř přírodních léčivých zdrojů, na kterých 

lázně stojí – minerální vody, mimořádně čistého vzduchu, rašeliny a léčivého plynu. Právě jejich ochrana 

a využití tvoří základ lázeňské péče. Od 14 do 15 hodin proto lázně připravily na toto téma besedu 

s balneotechnikem lázní Tomášem Kocmanem. Ta se uskuteční v lázeňské budově Orlík, která se 

nachází nad restaurací Letní lázně. „Do programu jsme také zařadili besedu o léčebných přírodních 

zdrojích v Karlově Studánce, protože málokdo ví, že se u nás můžeme pyšnit rovnou čtyřmi,“ dodal 

ředitel lázní Martin Voženílek.  

Program doplní i kočár s koňmi nebo jízda na koni. Nebudou chybět ani ukázky dravých ptáků 

v lázeňském parku s poutavým výkladem sokolníka Josefa Slabého o myslivosti a sokolnictví. Na děti 

čeká klaun se svou bublinkovou show a balónkovými zvířátky.  

Chybět nebude ani jarmark s převážně ručně vyráběným zbožím. K mání budou bytové dekorace, 

keramika, látkové hračky, kameny, šperky, bižuterie, výrobky ze dřeva, kůže či ovčí vlny či batika. Na 

své si přijdou i milovníci domácích sýrů, uzenin, valšských frgálů, preclíků a tyčinek i ovocných vín či 

burčáku.  K mání bude také koření, cukrovinky, a to i orientální, nebo perníčky. S výrobky ze svých 

sociálně-terapeutických tvořivých dílen dorazí i Sagapo z Bruntálu, se kterými horské lázně dlouhodobě 

spolupracují a podporují je. 

Na zahájení lázeňské sezóny se podílí také obec Karlova Studánka. Přítomni budou i členové Řádu 

Německých rytířů, který je historicky spojen se založením lázní. Vstup je zdarma. 

 

PROGRAM K ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY 

 

Kostel Panny Marie Uzdravení nemocných 

10:00 - 11:00 Mše svatá  

11:00 - 11:15 Slavnostní průvod k Pitnému pavilónu 

 

Pitný pavilón 

11:15 - 12:00 

Žehnání pramenů  

Vystoupení Pěveckého sboru města Vrbna pod Pradědem 

 

Altán Libuše 

10:00 - 17:00 

Ukázka historického knihtisku 

 

Hudební hala 

10:30 - 11:00 Charleston + workshop 

13:00 - 13:45 Dobová módní přehlídka 

15:00 Vernisáž Charity Opava 

15:10 Koncert housle - kytara 

15:30 Koncert klavír - klarinet - hoboj – zpěv 

 

 



 

Podloubí Libuše 

13:00 - 13:40 Vystoupení Pěveckého sboru města Vrbna pod Pradědem 

16:00 - 16:30 Charleston vystoupení + workshop 

 

Orlík (za Letními lázněmi) 

14:00 - 15:00 Beseda o přírodních léčebných zdrojích  

v Karlově Studánce s balneotechnikem Tomášem Kocmanem 

 

Kaple sv. Huberta 

14:00 - 15:00  

Komentovaná prohlídka 

 

Doprovodný program 

10:00 - 17:00 

Korzování v dobových kostýmech  

Zábavné aktivity pro děti 

Klaunování – bublinková show a balónková zvířátka 

Kočár s koňmi a jízda na koni 

Ukázky dravých ptáků s poutavým výkladem o sokolnictví a myslivosti   

 

Lucie Špačková 

tisková mluvčí   

------------------------------------------------ 

Horské lázně Karlova studánka, s. p. 

mobil: 605 517 545 

e-mail: luci.spackova@email.cz 

www.horskelazne.cz 

------------------------------------------------- 
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Dambra Bruntál a Viva ženy. Foto: Martina Vodičková  

 

Spolek Panstva na tvrzi Žíželeves. Foto: Spolek panstva 



 

 

Spolek Panstva na tvrzi Žíželeves. Foto: Spolek panstva 

 

Pitný pavilón. Foto: Andrea Brtníková 



 

 

Pitný pavilón. Foto: Andrea Brtníková 

 

Historický knihtisk - Roman Prokeš. Foto: Kateřina Babišová 



 

 

Historický knihtisk - Roman Prokeš. Foto: Kateřina Babišová 

 

Kaple sv. Huberta. Foto: Jana Spurná 


